



Еженедельная газета Кыштовского района

# ПРАВДА СЕВЕРА

№ 19 (8689) 7 мая 2014 года

Издается с 1 мая 1935 года | Еженедельник | E-mail: prsgaz@yandex.ru | 16+

## ЭТОТ ПРАЗДНИК СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ

**Дорогие ветераны и труженики тыла! Уважаемые жители Новосибирской области! Поздравляем вас с Днем Победы в Великой Отечественной войне!**

9 Мая — главный национальный праздник страны. Память о подвиге нашего народа, гордость за Великую Победу объединяет всех граждан России. Почти 70 лет назад закончилась невиданная по масштабу и кровопролитию война. Сильный и коварный враг, стремившийся уничтожить нашу Родину, отобрать у нас будущее и свободу, был разгромлен в собственном логове.

На борьбу с захватчиками встали все, от мала до велика. Сотни тысяч наших земляков, жителей Новосибирской области, героически сражались на линии фронта, самоотверженно трудились в заводских цехах, в полях и на фермах. День за днем, делая подчас невозможное, приближали они час победы над врагом. Многие не вернулись из боя, пав на полях сражений. Их жизнь и судьба — пример истинного патриотизма, искреннего и беззаветного служения Родине.

Подвиг поколения победителей никогда не будет забыт. Наш долг — всегда помнить о героизме наших прославленных земляков. Память о Великой Победе делает нас сильнее, вселяет веру в лучшее будущее страны и Новосибирской области.

Дорогие ветераны! Вы отстояли в бою наше Отечество, право жить в мире, самим определяя свою судьбу. Честь вам и низкий поклон! Искренне желаем вам здоровья и мира, благополучия и счастья вашим родным и близким.

С праздником, дорогие земляки! С Днем Победы!

**Временно исполняющий обязанности губернатора Новосибирской области Владимир ГОРОДЕЦКИЙ**  
**Председатель Законодательного собрания Новосибирской области Иван МОРОЗ**

**Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Поздравляем вас с праздником Великой Победы!**

9 Мая — особенный праздник, волнующий и важный для каждого из нас, это день надежды и радости. Он воплотил в себе память о великом подвиге наших дедов и прадедов. День Победы для нас — символ начала новой, созидательной жизни. Мы благодарны вам, дорогие ветераны, за мирное небо и счастье жить свободными людьми. Благодаря вам сегодня мы трудимся, растим детей, мечтаем и верим в счастливое будущее.

Дорогие наши ветераны и труженики тыла! В этот великий день желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, финансового благополучия, мира, счастья, оптимизма. Пусть вас всегда окружают уважение и почет, любовь, забота и внимание.

**Н. В. КУЗНЕЦОВ,**  
глава района  
**М. Е. ГОНЧАРОВ,**  
председатель Совета депутатов

## Вспомним всех поименно...

В Усманке своих не забывают: в январе 2014 года жители деревни обратились к главе района с просьбой об установлении памятника воинам, погибшим и умершим от ран в годы Великой Отечественной войны. «Наверное, во всех селах нашего района такие памятники есть, а в нашей деревне нет. А нам хочется, чтобы наши дети и внуки помнили о тех, кто ценою своей жизни завоевал победу над фашизмом», — под такими словами подписалась вся деревня.

И вот мемориальная доска готова. Но список погибших не окончательный. Значившийся пропавшим без вести Шариф Аллояров выжил и вернулся на родину — с травмой головы и без ног. В списке нет пропавших без вести Кадрирова Тачетдина Адрахмановича (1909 г. р.) и Нурмухамеда Вильданова (1925 г. р.). Можно ли прояснить их судьбы? Вильданов, служивший в в/ч 20770А, пропал без вести в марте 1944-го. Поиск по базе данных погибших в годы войны результата не принес, не сразу удалось выяснить и что за часть скрывалась под этим номером. Хотя обращало внимание, что все ее погибшие пали с августа 1943 г. по январь 1944-го. И я сразу начал подозревать что это — «мясорубка Соколовского» (кровопролитное и неудачное наступление Западного фронта с октября 1943-го по март 1944-го). Подозрение быстро оправдалось, когда у одного из погибших (а в основном в списке находятся пропавшие без вести) увидел место гибели — Витебская область, д. Новая Тухиня, Дубровинский район. Это полоса наступления 220 стрелковой дивизии, самый центр урагана... Судя по всему Нурмухамед служил в отдельном лыжном батальоне. Но какова же судьба Вильданова? В базах дан-



Мемориальная плита в Усманке

ных есть и неопознанные Вильдановы, о которых похоронной команде не удалось узнать ничего, кроме фамилии, и Нурмухамеда Вильданова (уроженцы Татарстана), но наш 19-летний красноармеец Вильданов так и остается канувшим в неизвестность.

В базе данных нет и Кадрирова Тачетдина. Однако, похоже, вот он — Катгиров Тагетын, уроженец деревни Альяменка Кыштовского района. И год рождения 1910-й. Искажения оставим на совести полковых писарей. В записи (она датирована 8 декабря 1942 года) указывается место службы красноармейца Кадрирова — штаб 413 сд. Однако он почему-то включен в список погибших 1322 стрелкового полка.

Копаем дальше. В бой 413

сд вступила 31.10.41 г. в районе Дедилово Тульской области. Здесь она участвовала в контрнаступлении под Москвой, с переменным успехом. В середине ноября дивизия сама стала объектом вражеской атаки: с утра 19.11 около «двух полков пехоты с 17 танками повели наступление в общем направлении на Балаховка на 1322 сп. Несмотря на численное превосходство противника полк вел героическую борьбу, не отступая ни на шаг... 1322 сп. погиб полностью, но не отошел ни на шаг назад. К исходу дня полк отошел и занял оборону в Балаховка, сдерживая свежие силы противника, обтекавшие Балаховка с флангов». Если проше и короче — полк просто подавили танками,

кости перемешав с землей.

Поэтому простым полковым писарей. Неточности были неизбежны, списки потерь пришлось составлять спустя почти год: «проведенной работой по выявлению личностей пропавших в боях путем опроса военнослужащих, возвратившихся из госпиталей в полк, по другим документам и в основном перепиской с родственниками была установлена причина выбытия указанных военнослужащих». Вот и набралось: убитых — 85, сдавшихся в плен — 1, пропавших без вести — 1603.

Их тела истлели под Новой Тухиней и Балаховкой, но Тачетдина и Нурмухамеда не забудут в Усманке.

**Ростислав АЛИЕВ**

**Дорогие ветераны и участники Великой Отечественной войны, труженики тыла! Уважаемые земляки!**

Примите теплые и сердечные поздравления с самым торжественным и почетным праздником — Днем Победы!

Проходят десятилетия, сменяются поколения, но Великая Победа — символ национального единства, воинской славы и доблести — навечно вписана в героическую летопись страны. Мы никогда не забудем подвиги наших дедов и отцов, отстоявших независимость и целостность нашей Родины, право людей на жизнь. Наш гражданский долг — окружить вниманием и заботой ветеранов. А еще важнее — перелать по наследству память об этом святом дне подрастающему поколению. И мы должны сохранить самое ценное, что отовоевали солдаты-победители, — мир, свободу, великую страну. В этот праздничный день хочу пожелать ветеранам крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни. Всем остальным — мира, добра и семейного благополучия. С Днем Победы!

С уважением, депутат Законодательного собрания Новосибирской области (фракция ЛДПР) Владимир ТУЗОВ

**Дорогие ветераны, уважаемые жители Кыштовского района! Поздравляю вас с великим всенародным праздником — Днем Победы!**

Этот праздник дорог сердцу каждого россиянина. Он является ярким примером героизма, стойкости, мужества и отваги нашего народа!

Прошедшие годы не стерли в памяти людей горечь утрат и радость возвращения солдат Победы, ибо время не властно над величием подвига героического народа.

От всей души желаю вам крепкого сибирского здоровья, огромного человеческого счастья, неутомимой энергии в решении стоящих перед вами задач!

С уважением, депутат Законодательного собрания Новосибирской области А. Б. ПАНФЕРОВ

## В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

### Добыча углеводородов растет

**В** ходе пресс-конференции врио министра промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области Сергей Семка сообщил, что добыча угля в первом квартале 2014 года по сравнению с аналогичным периодом 2013 года увеличилась на 21,3%, добыча нефти — на 10,2%.

По данным министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства НСО, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по основным видам экономической деятельности в промышленности за первые три месяца 2014 года составил 81,6 млрд. рублей. Индекс промышленного производства по основным видам деятельности к аналогичному периоду 2013 года составил 98,9%.

Наиболее динамичные темпы производства в отчетном периоде отмечены в добыче полезных ископаемых — индекс промышленного производства составил 114,4%. В производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования зафиксировано увеличение выпуска конденсаторов (119,2%) и микросхем (163,5%), полупроводниковых приборов (112,2%).

### Цена капремонта

**Р**егиональное правительство внесло изменения в постановление №512-п «Об установлении минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Новосибирской области». Принято решение установить минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Новосибирской области, с 1 кв. м.: на 2014 год — 5,60 руб. (против 7,10 руб. в существующей редакции постановления), на 2015 год — 6,10 руб. (в существующей редакции — 7,60 руб.), на 2016 год — 6,10 руб. (в существующей редакции — 7,60 руб.).

Этому решению способствовало принятие еще ряда мер по увеличению темпов капитального ремонта многоквартирных домов. В частности, на программу ремонта лифтового хозяйства в 2014 году будет дополнительно выделено 190 млн. руб. Порядка 700 миллионов рублей добавлено на реализацию мероприятий по энергосбережению, в том числе модернизацию транзитных теплотрасс.

Кроме того, данное решение основано на дополнительном анализе социально-экономической доступности размера взносов для жителей Новосибирской области.

(Пресс-служба правительства  
Новосибирской области)

**Уважаемые клиенты!** С 15 по 30 мая 2014 года приглашаем вас принять участие в акции Всероссийская декада подписки.

В этот период в любом почтовом отделении связи вы можете подписаться на любимые издания по сниженным ценам.

*Мы всегда рады вам!*

**22 мая 2014 года**

В отделении почтовой связи с. Кыштовка будет проводиться День подписчика. Уважаемые клиенты, все для вас! Подписка на любимые издания по сниженным ценам, сувениры от Почты России!

*Приглашаем вас оформить подписку для себя и ваших близких!*

Администрация почтамта

## ЮБИЛЕЙ СЛУЖБЫ

# Цель — исправление на воле

**С**ельского мая 2014 года исполняется 95 лет с создания учреждений, исполняющих наказание без изоляции от общества.

На территории Новосибирской области функционирует 42 филиала уголовно-исполнительной инспекции. В филиале по Кыштовскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Новосибирской области несут службу два сотрудника — начальник филиала Веникова И. А. и старший инспектор Букин Н. А.

Основным направлением деятельности уголовно-исполнительной инспекции является исполнение судебных решений, не связанных с лишением свободы. Уголовно-исполнительная инспекция работает с людьми, которым суд предоставил возможность доказать свое исправление без изоляции от общества. Но она не только контролирует исполнение обязанностей осужденными, но и защищает их права и свободы. Одним из прав является право осужденного на помилование, то есть осужденный в соответствии с Конституцией и указом Президента РФ имеет право обратиться с ходатайством о помиловании на имя Президента РФ.

Концепцией развития УИС РФ до 2020 года предусмотрено, что эффективное применение наказаний, альтернативных лишению свободы, должно обеспечивать защиту общества от преступника, снижение уровня криминализации



Начальник филиала И. А. Веникова и старший инспектор Н. А. Букин

общества и численности лиц, содержащихся в учреждениях УИС. С этой целью уголовно-исполнительная инспекция взаимодействует с отделением полиции «Кыштовское» МО МВД России «Венгеровский», службой судебных приставов, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, отде-

лом социальной защиты населения, органами опеки района, службой занятости населения, всеми МО Кыштовского района, руководителями предприятий и частными предпринимателями.

**И. ВЕНИКОВА,**  
начальник филиала  
по Кыштовскому району

## СТИХИЯ

# Ветер такой, что крыши снесло

**В** минувшие выходные природа показала человеку свое величие. Ветер, порывы которого, по прогнозам метеорологов, достигали до 30 м/с, нанес ущерб зданиям района.

Отделом капитального строительства администрации района уже составлена смета расходов. Из средств областного бюджета на ремонт зданий планируется выделение 480 тыс. рублей, из местного бюджета — 25,4 тыс. рублей.

Согласно данным, представленным отделом капитального

строительства, пострадали следующие объекты, в основном вред причинен кровле и обрешетке: в ДЮСШ «Сокол» повреждено 34% кровли (стропила, обрешетка, профнастил), Большереченский детский сад — 31%, Заливинская СОШ — 32%, Камышенская СОШ — 29%, Верх-Майзасский СДК — 29%, Новомайзасский СДК — 31%.

Мечены сроки выполнения работ — не позднее 10 мая 2014 года. Ремонт кровли «Сокола» будет завершен не позднее 20 мая.

## ВЕТЕРИНАРИЯ

# Мясо есть, а на продажу?

**С** 1 мая вступил в силу технический регламент Таможенного союза «О безопасности мяса и мясной продукции» и «О безопасности пищевой продукции». В связи с этим в управлении ветеринарии по Кыштовскому району поступает немало вопросов, как реализовать мясо подворного убоя.

Рассказывает Иван Владимирович Клинцов, гл. ветинспектор Кыштовского района:

— Мясо (продукты убоя), как промышленной, так и непромышленной выработки, в обязательном порядке подлежит ветеринарно-

санитарной экспертизе перед выпуском в обращение. Мясо же непромышленного изготовления может быть реализовано только на продовольственных рынках, на которых организована работа лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы, о чем в ветеринарном сопроводительном документе делается соответствующая запись.

Следует учитывать, что данное разъяснение может быть изменено в случае выхода нормативного правового акта или разъяснений Совета Евразийской экономической комиссии или Министерства сельского хозяйства РФ.

## ЗАНЯТОСТЬ

# Как правильно искать работу

**О**собой категорией для работы в Клубе ищущих работу являются граждане, длительно состоящие на учете, имеющие «бесперспективные» профессии, трудоустройство по которым затруднено или невозможно в связи с отсутствием подходящих вакансий, а также навыков поиска работы.

С целью помочь безработным овладеть технологией поиска работы и стимулировать их на самостоятельный поиск вариантов трудоустройства, пересмотреть отношение к определению для себя подходящей работы, соотнести свои желания и профессиональные возможности с требованиями рынка труда проводятся как групповые, так и индивидуальные занятия с гражданами.

Занятия, прошедшие в центре занятости населения в апреле, содержали следующие темы: «Первичные звонки на телефон работодателя», «Правила составления резюме», «Прохождение собеседования». На таких занятиях помимо традиционных форм — беседы, тренинга, лекции, тестирования — широко используются и новые эффективные: такие как, например, деловые игры. Участники клуба в игровой форме смогли выступить в роли работодателя и гражданина, устраивающегося на работу.

Занятия дали свои результаты: из 28 граждан, получивших государственную услугу по социальной адаптации, 6 человек трудоустроились, остальные выбрали другие формы занятости.

**О. ДРОЗДЕЦКАЯ,**  
профконсультант центра  
занятости населения

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

## Совет законодателей РФ обеспокоен бюджетами регионов

В Санкт-Петербурге состоялось заседание Совета законодателей при Федеральном Собрании Российской Федерации под руководством Валентины Матвиенко и Сергея Нарышкина с участием всех председателей законодательных органов власти регионов. В его работе принял участие и председатель Заксобрания Новосибирской области Иван Мороз.

Спикер регионального парламента сообщил, что на заседании поднимались проблемные вопросы и, прежде всего, необходимость дополнительной

помощи регионам для обеспечения сбалансированности их бюджетов. «Закредитованность бюджетов регионов — одна из основных проблем, которая волнует законодателей, и пути выхода из этого положения наметены», — заявил Иван Мороз, комментируя итоги работы заседания Совета законодателей РФ.

В связи с падением поступлений по налогу на прибыль существенно сократилась доходная база большинства регионов. Между тем с них никто не снимал обязанностей по исполнению

майских указов президента РФ, включая повышение заработной платы работникам бюджетной сферы. Во многих субъектах Федерации данная задача решается за счет увеличения государственного долга и урезания капитальных расходов.

Председатель Законодательного собрания отметил, что выступивший на заседании Совета законодателей министр финансов РФ Антон Силуанов подтвердил: обеспечение устойчивости бюджетов субъектов Федерации — одна из главных задач правительства. Он подче-

ркнул, что вскоре будут внесены предложения по совершенствованию налогового законодательства.

«Совет законодателей прошел на позитивной ноте. Нам услышали, и мы надеемся, что соответствующие решения будут приняты. Руководство страны не оставит регионы в таком положении, — уверен Иван Мороз. — Отлично отметить, что уже сейчас правительство по ряду наиболее острых вопросов готово пойти нам навстречу».

(Пресс-служба Законодательного собрания Новосибирской области)

АКТУАЛЬНО

## К введению нового порядка регистрации ИП

Получив сообщение о новом порядке регистрации ИП (вместо Кыштовки — в Барабинске, Куйбышев, Чанак), я направил запрос о необходимости разъяснения (для чего это нужно, и как от этого жизнь полегчает) в Межрайонную ИФНС России № 5 НСО. Публикуем ответ, полученный от заместителя начальника Межрайонной ИФНС России № 5 по Новосибирской области Л. КАБЕЛЬ.

\*\*\*  
— Как можно кыштовчанину зарегистрироваться в качестве ИП, не выезжая из района (как это было раньше, до 17 марта 2014 года)? Есть способы регистрации с помощью Интернета или т. п.?

— Начало предпринимательской деятельности — это всегда важный момент в жизни человека, за ним могут последовать как успех и процветание, так и разочарование. Поэтому подойти к нему нужно ответственно и во всеоружии.

Самое интересное, что больше всего начинающих предпринимателей страшат не перспективы развития своего дела, а необходимость ведения определенного объема бумажной работы, взаимодействия с государственными органами, что невозможно без наличия определенных юридических знаний.

Заявление о регистрации и прилагаемые к нему документы могут быть направлены в регистрирующий орган несколькими способами:

1) почтовым отправлением с объявленной ценностью при его пересылке с описью вложения (подлинность подписи физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя, на заявлении должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке, как и верность копии паспорта);

2) представлены непосредственно в налоговый орган (в нашем случае — в Межрайонную ИФНС России № 5 по Новосибирской области по адресам: г. Барабинск, ул. Ульяновская, 20Б и г. Куйбышев, ул. Краскома, 1; в Межрайонную ИФНС России № 16 по Новосибирской области по

адресу: г. Новосибирск, пл. Труда, 1);

3) представлены через многофункциональный центр (МФЦ) организации предоставления государственных и муниципальных услуг (ближайший — в р. п. Чаны, ул. Комсомольская, 12.);

4) направлены в форме электронных документов, подписанных электронной подписью (через Единый портал государственных и муниципальных услуг).

Заявление должно быть подписано заявителем, причем подлинность подписи должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке. Свидетельствование подписи заявителя на заявлении о регистрации в нотариальном порядке не требуется в случае, если заявитель представляет предусмотренные законом документы в регистрирующий орган непосредственно либо через многофункциональный центр и представляет одновременно документ, удостоверяющий личность, или в случае, если заявитель представляет эти документы с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг. Заявление, которое подается заявителем через многофункциональный центр, подписывается им в присутствии работника многофункционального центра.

Здесь следует учесть, что заявление о государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя может быть подписано только самим заявителем лично, другое лицо подписать это заявление на основании доверенности не может. Хотя подать само заявление (уже подписанное заявителем и заверенное нотариально) может и представитель заявителя на основании доверенности.

Документы для внесения в ЕГРИП изменений, касающихся сведений об индивидуальном предпринимателе, представляются в том же порядке, что и при самой государственной регистрации физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей.

— Как грамотно и правильно оформить пакет документов? Можно здесь, в Кыштовке, в

инспекции (на ТОРМе) проконсультроваться?

— Документы должны быть оформлены в соответствии с требованиями к оформлению документов, представляемых в регистрирующий орган для регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.

Налоговая служба уделяет большое внимание внедрению справочных электронных сервисов, что обеспечивает бесконтактное взаимодействие налогоплательщиков, а также позволяет оперативно получить актуальную информацию. Всю информацию по государственной регистрации можно найти на сайте Федеральной налоговой службы: [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) в разделе «Программные средства».

Электронный сервис сайта ФНС «Создай свой бизнес» предлагает интерактивную пошаговую инструкцию для начинающих предпринимателей: поможет выбрать форму регистрации и режим налогообложения, осуществить государственную регистрацию, узнать о правилах применения контрольно-кассовой техники, получить необходимую информацию о процедуре проведения налоговых проверок.

Для подачи документов в электронном виде ФНС России разработан сервис «Подача документов на государственную регистрацию в электронном виде». При этом необходимо учесть тот факт, что при формировании электронного пакета образцы документов должны быть отсканированы с учетом определенных технических требований и заверены электронной цифровой подписью (ЭЦП) отправителя (глава II Порядка).

Весь порядок в газете не расскажешь, поэтому тем, кто изъявит желание отправить документы в электронном виде, необходимо ознакомиться с данным сервисом либо на сайте ФНС России, либо на сайте Управления ФНС по Новосибирской области (регион 54). Но следует заметить, что для получения документов о государственной регистрации заявителю необходимо



лично прибыть в Межрайонную ИФНС России № 16 по Новосибирской области.

На территориально обособленном рабочем месте (ТОРМ) Межрайонной ИФНС России № 5 с. Кыштовка у сотрудника инспекции можно ознакомиться с приказом ФНС России о требованиях к оформлению документов и посмотреть образцы по заполнению документов на стендах.

— Как можно получить выписки из федеральных баз данных ЕГРЮЛ и ЕГРИП?

— Получить выписки из ЕГРЮЛ и ЕГРИП можно, как и раньше, в обычном поряд-

ке, действовавшем до 17.03.2014 г., обратившись с запросом в ТОРМ Межрайонной ИФНС России № 5 по Новосибирской области с. Кыштовка. И по истечении пяти рабочих дней после подачи заявления прийти на ТОРМ и получить выписку либо по желанию заявителя получить по почте. С условиями получения выписки через Интернет также можно ознакомиться на сайте Федеральной налоговой службы в разделе «Получение выписки из ЕГРЮЛ/ЕГРИП через Интернет».

Подготовил  
Ростислав АЛИЕВ

От редакции.

Что тут скажешь?.. Как говорится, простых решений мы не ищем. Оформление через Интернет? Сложно, да и все равно придется в Барабинск ехать документы забирать. Плюс расходы не только на путешествие до Барабинска, но и на нотариуса. Если в Чанак, в МФЦ, то там 250 рублей отдать надо за заполнение (хотя и надежно) плюс дорога. Получить документы можно по почте.

В первую очередь новый порядок регистрации осложнит жизнь участникам всевозможных государственных программ поддержки самозанятости — малого предпринимательства (чтобы получить поддержку, они должны были регистрироваться в качестве индивидуальных предпринимателей). Допустим, была программа, где давали 70 тысяч «свиней разводить». Вот, представьте, еще из этой суммы пришлось бы деньги на дорогу до Барабинска откладывать...

С другой стороны, жизнь меняется, модернизируется. Приходится осваивать и новые технологии. Если человек все-таки рискнул отправиться в бурное море бизнес-рисков, то новый порядок регистрации только подстегнет его к освоению Интернета, а значит — к новым возможностям, новым знаниям. Кто хочет — тот добьется.



## УСЛУГИ

**Закупаем мясо (говядину).**  
Дорого.  
Тел. 8-913-153-54-51

**Грузоперевозки**  
до 3 т (фургон).  
Тел. 8-951-395-89-84

**Ремонт холодильников.**  
Выезд на дом.  
Гарантия.  
Тел. 8-923-700-62-37

**Пашем огорода (фреза).**  
Недорого.  
Тел.: 8-913-984-23-89;  
8-961-22-65-700

## ТРЕБУЮТСЯ

**рабочие** в МПК «Лесная поляна»,  
обращаться по адресу:  
ул. Лесная, 25

**охранники** в ГБР  
(лицензия, в/у кат.В),  
охранники в  
г. Новосибирск, график 15/15.  
Тел. 8-913-777-65-80

## ПРОДАМ

**ЗИЛ-4331** (термобудка),  
2002 г. вып., ХТС, цена 260  
тыс. руб., торг. «Ниву-  
Шевроле», 2007 г. вып.,  
ХТС, цена 300 тыс. рублей,  
торг. Тел. 8-913-677-00-44

**ВАЗ-21074**, 2001 г. вып.,  
ХТС, цена 50 тыс. рублей  
(торг).  
Тел. 8-903-930-81-45

**баннеры** 3м х 6м б/у,  
водонепроницаемая ткань  
(палатки), 1500 рублей.  
Тел. 8-962-823-02-18  
**продам или сдам дом** по  
ул. Журавкова, а также  
**сдам дом посуточно**

на ул. Аэропорт.  
Тел. 8-961-22-65-700

**2-комнатную**  
**благоустроенную**  
**квартиру** в центре.  
Тел. 8-913-766-79-19

**а/м «Тойота-Корона»**,  
1993 г. вып., возможен  
обмен на а/м «Нива»  
(инжектор).  
Тел. 8-923-187-21-95  
**земельный участок**  
с фундаментом  
10х10 м (18 соток).  
Тел. 8-961-22-65-700

**пилораму ленточную.**

Тел. 8-950-799-38-28

**МТЗ-50** (двиг. МТЗ-80),  
**УАЗ-469**, 1986 г.  
Тел. 8-923-706-62-15

**срочно недорого**  
**ВАЗ-2106**, 1994 г. вып.  
Тел. 8-913-954-39-56

**Продам дешево а/м «Нива»**,  
1994 г. вып., ХТС. Тел.  
8-923-709-73-29

**Продам косилку** 2-бруску  
полунавесную, грабли 6-  
метровые, полунавесные  
Тел.: 8-923-114-90-38,  
8-923-13-54-610

## НОВОСИБИРСКИЙ ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ

19 мая в Кыштовке. Проводит полное компьютерное тестирование и оценку состояния здоровья: (скрининг-метод). Причины аллергических реакций; аллергии. Паразитозы. Определение: склонности к развитию онкозаболеваний на ранних этапах. Оценка нарушений по: сердечно-сосудистой системе, бронхо-легочной системе, гормональной системе. Костно-мышечная система (суставы, позвоночник). Состояние головного мозга. Желудочно-кишечный тракт (желудок, печень, поджелудочная железа, кишечник). Мочеполовая система

Аппаратный комплекс Au-RuM, информация считывается через магнитоиндукторы. Общась со специалистом, вы получите консультацию по всем вопросам вашего здоровья Дети — с 1 года. Рекомендации. Пенсионерам и детям скидки! **Запись по телефону: 8-913-752-54-75** [www.sunny.nsk.ru](http://www.sunny.nsk.ru). О возможных противопоказаниях можно проконсультироваться со специалистом. Лицензия № 0375/2010 от 01.09.2010



## ПОЗДРАВЛЯЕМ

**Дроздецкую Вику**  
**Дорогую, любимую доченьку,**  
**сестру с 14-летием!**

Пожелать тебе хочется много: чтобы счастье свое ты нашла, чтобы длинной была та дорога, по которой ты в жизни пошла. Чтобы люди тебя уважали, и светлее все было вокруг, и чтоб рядом с тобой оставался хоть один, но надежный твой друг.

Мама, папа,  
сестрёнка Настя

**Ермакович Марию Васильевну с юбилеем!**

Дорогая, с юбилеем! Улыбайся, живи, не старея!  
Расцветай, яркой будь, про печали забудь! Будь всегда весела и прекрасна! Чтобы в праздник такой лились тосты рекой, чтобы в доме твоём было ясно!

Сын, сноха, внучка, сваты

**Юрина Василия Семеновича с юбилеем!**

Желаем здоровья, тепла и добра, чтоб все неудачи сгорели дотла, чтоб жить — не тужить до 100 лет довелось, пусть сбудется все, что еще не сбылось.

Любящие тебя родные

**Гоголеву Людмилу Ивановну**  
**Дорогую, любимую жену, маму, тещу,**  
**бабушку, сватью с юбилеем!**

Аромат всех цветов и румянец зари мы готовы тебе в этот день подарить, нежность роз поутру, свет, тепло, доброту, много ласковых слов и земную любовь. Всё, что светлое есть и большое в судьбе, мы от чистого сердца желаем тебе.

Муж, дочери Оля, Юлия,  
зятя Женя, Серёжа,  
внук Саша, внучка Полина, сваты

**Сумченко Юлию**  
**с 20-летием!**

Пусть украшен будет день рождения цветами, поздравленьями друзей, улыбками, хорошим настроением и множеством приятных мелочей!

Мама, папа, Колунины

**Макаревич Татьяну Владимировну**  
**с юбилеем!**

Юбилей — это праздник особый и нельзя про него забывать. Вам, красивой, заботливой, доброй, мы хотим в этот день пожелать: чтобы сердце любовью горело, и в глазах не погас огонек, и чтоб солнце теплом Вас согрело, и высоким чтоб был Ваш полет. Будьте счастливы, будьте любимы и, как прежде, добры и милы. Оставайтесь же неповторимой, будьте так же безмерно нежны.

Администрация Большереченского сельсовета

**Шахметова Уразая Начметдиновича**  
**с Днем Победы!**

День Победы — это праздник счастья, праздник со слезами на глазах. Это День Победы над несчастьем, над чумой в коричневых штанах. Вы примите наши поздравленья, счастья Вам и крепкого здоровья! Наше Вам спасибо за терпенье, за Победу, добытую кровью!

Дети, внуки, правнуки

**Дорогие кыштовчане!**

**Поздравляем вас с Днем Победы!**

Много придумано песен, много написано книг, подвиг же ваш безграничен, а День Победы — велик! Вечная слава героям, павшим и ныне живым! Нас ваш пример вдохновляет, помним вас, любим, храним!

Администрация Кыштовского сельсовета

**Дорогие ветераны — участники Великой**  
**Отечественной войны, труженики тыла!**  
**Примите наши самые сердечные**  
**поздравления с всенародным праздником —**  
**69-й годовщиной Победы советского народа**  
**в Великой Отечественной войне.**

Ваш подвиг на сотни лет останется для нас образцом исключительной силы духа, подлинной любви к своей Родине и мужества. Великая Отечественная война — страшное испытание для страны и народа, которое с победой было пройдено благодаря вам.

Вы подарили нам жизнь, свободу, будущее и право гордиться своей страной! Низкий поклон вам!

Желаем крепкого здоровья, бодрости духа и благополучия вам, вашим родным и близким!

С Днем Победы!

Областной совет ветеранов  
Районный совет ветеранов

## ФОТОУСЛУГИ!

Изготовление фотографий на документы:  
паспорт, права тракториста, мед.справка,  
охотничий билет, удостоверение ветерана,  
для поступления в учебные заведения,  
в личное дело. А также реставрация ваших фото.

**БЫСТРО,**  
**КАЧЕСТВЕННО,**  
**НЕДОРОГО!**

Редакция газеты «Правда Севера»,  
второй этаж.  
Телефон для справок 21-846



**ПРИЦЕПЫ**  
легковые в Новосибирске  
Курумский новый 30500 руб.  
8-913-4-888-555

# Но помнит мир мир вечный, мир

В шестьдесят девятый раз страна отмечает День Великой Победы. В шестьдесят девятый раз ночное небо украсят праздничные салюты. Так же, как и тогда, многие десятилетия назад, с самого утра радостное чувство, что страшной беды, черной тучей нависшей над всем миром, уже не случится. И предотвратить надвигающееся бедствие смогли они, ветераны. И пусть сейчас ни один из них не может похвастаться физической силой, дух их крепок — сознание ответственности укрепило его на всю жизнь. И дало возможность не только выстоять в военную годину, но и в суровое послевоенное время создавать фундамент для жизни своих потомков.

Сегодня их немного, наших ветеранов, но и те, кто ушел, навсегда с нами. Помнить их имена — наш долг. Они не были рождены героями, каждому были ведомы сомнения, страх и усталость. Но в жизни любого из них было место подвигу, хотели они того или нет. Практически о каждом из ветеранов было рассказано на страницах районной газеты. Общаться с ними всегда было интересно. Еще и потому, что приходилось объяснять очевидное: вы — герои. Они же говорили больше о другом: о том, как работали в послевоенное время, чего удалось достичь, как устроились дети и внуки — ведь именно ради этого они стали солдатами страшной войны, а вовсе не ради того, чтобы вспоминать те полные лишений годы. Ну, было и было, что об этом говорить! Это наше дело, наш долг напоминать: вы — герои!



**Михаил Петрович ТАРАСОВ**

Родился в 1926 г. в д. Тайтас Орловского с/с. В армию призван в 1944 г. После трех месяцев подготовки направили на фронт, в Будапешт. Попал в 107 гвардейскую стрелковую дивизию 352 гвардейского стрелкового полка (ранее эта часть относилась к воздушно-десантным войскам). Оттуда, преследуя бежавших фашистов, дошли до Вены, где в уличном бою 10 апреля 1945 г. был ранен. После шести месяцев госпитализации попал в часть возле Бухареста, где служил до 1949 г. После приезда на Родину до 1951 г. служил в авиаполку в г. Житомире.



**Фёдор Александрович СМЕРНОВ**

Родился в 1921 г. Служил на Дальнем Востоке, защищая рубежи страны, в 1945 г. участвовал в военных операциях против японцев. С 1947 г. до ухода на пенсию работал в Кыштовской МТС шофером, механиком, начальником техотряда в сельхозмашини.



**Константин Николаевич ДЕМИДОВИЧ**

Родился в 1920 г. Ефрейтор, в Красной Армии с октября 1940 года. Воевал на Ленинградском, Прибалтийском фронтах. Вместе с военными летчиками (был шофером 111 БАО, обслуживающим авиацию 15-й воздушной армии) прошел Эстонию, Литву, Латвию, Восточную Пруссию, Польшу. Победу встретил на границе с Германией. Награжден медалью «За боевые заслуги». В представлении к медали от 24 мая 1945 года сказано: «Ефрейтор Демидович с первых дней Великой Отечественной войны самоотверженно работал по доставке летным частям необходимых боевых грузов. Несмотря на трудности, связанные с бездорожьем, не жалея своих сил, по несколько суток не сходя с автомашины, ефрейтор Демидович всегда отлично выполнял задания командования. Летом 1944 года ефрейтор Демидович обеспечивал необходимыми материально-техническими средствами авиачасти, базирующиеся на передовых аэродромах, перевез до 900 т. боевых грузов, его машина ГАЗ-АА прошла без капитального ремонта более 7800 км. Этим самым ефрейтор Демидович непосредственно содействовал летным частям выполнять боевые задания по разгрому фашистских войск в Прибалтике. Ефрейтор Демидович отлично овладел матчастью, лично производит все ремонты вплоть до среднего и всегда обеспечивает доброкачественный ремонт». Имеет медали «За взятие Кенигсберга», «За освобождение Варшавы». Демобилизовался в августе 1946 г. Работал шофером в райпотребсоюзе. Вместе с женой Належдой Ивановной воспитали трех замечательных сыновей.



**Василий Петрович ДОНСКОЙ**

Родился в 1927 г. в с. Чулок Бутурлинского района Воронежской области. Призван в Красную Армию в 1944 г. Службу проходил на Тихоокеанском флоте в морской пехоте, ст. краснофлотец. Участвовал в войне с Японией. Награжден медалью «За боевые заслуги». В представлении к медали сказано: «Служит в военно-морском флоте с января 1945 года. Дисциплинирован, выдержан, волевой, энергичен, инициативен, требователен к себе. Является примерным бойцом среди личного состава. Отличник боевой и политической подготовки. Отдает все силы для изучения военного дела. К работе относится честно и добросовестно. Пользуется авторитетом среди товарищей». Имеет орден Знак Почета. Вместе с женой воспитали троих детей. Почетный гражданин Кыштовского района.



**Павел Фёдорович САВЧЕНКО**

Родился в 1924 г. 7 апреля 1943 г. из д. Оглухино был призван в армию и уже 9 мая принес воинскую присягу. В октябре 1943-го попал на передовую под Оршу. 1 декабря 1943 г. получил задание наладить связь под ураганным огнем врага; 5 декабря получил ранение. Этой же датой значится приказ №215 о награждении его орденом Славы III степени. После госпиталя снова на передовую у г. Витебска. Здесь получил второе тяжелое ранение. 28 февраля 1944 г. награжден медалью «За отвагу». После длительного лечения в госпиталях, в августе 1944 г. через Латвию вошел в Польшу, где с октября по декабрь стоял в обороне на берегу Вислы. В январе 1945 г. участвовал в прорыве вражеской обороны под Варшавой, затем — на реке Одер, бои на каналах Одер-Шпрее. В апреле получил третье ранение. 5-6 мая 1945 г. проходила легендарная встреча на р. Эльбе с американцами. День Победы встретил в лесу близ Эльбы. В июне 1946 года демобилизовался и вернулся домой. К прежним боевым наградам добавились медали: «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина».

# спасенный, живой...



**Уразай Начмеддинович  
ШАХМЕТОВ**

Родился в 1926 г. в д. Усманка. Призван в армию в 1944 г. Служил в войсках НКВД на Востоке. Участвовал в войне с Японией, затем продолжил службу в составе особой группы в Эстонии. Вернувшись домой в 1950 г., работал в милиции до 1961 г., затем в Кыштовской СХТ. Награжден юбилейными медалями.



**Константин Борисович  
КРЕМИС**

Родился в 1925 г. в д. Стоговка. В Красной Армии с ноября в 1943 г. Попал в 235 отдельный истребительно-противотанковый краснознаменный дивизион, входивший в состав 134 стрелковой дивизии. Имеет два ордена Красной Звезды. В представлении от 10.08.1944 г. на заместителя наводчика 2-й батареи красноармейца Кремиса говорится: «29.07.1944 г. красноармеец Кремис, находясь на понтоне с переправляющейся на западный берег реки батареей, во время интенсивного налета авиации противника на переправу через р. Висла, презирая смерть, бросился к загоревшемуся понтону и автомашине на нем и проявляя исключи-

тельный героизм и мужество под огнем авиации и разрывами бомб, затушил пожар, чем предотвратил взрыв находящихся на понтоне боеприпасов, отчего могли быть ненужные людские жертвы». Далее был заряжающим противотанкового орудия 2-й батареи. В представлении к ордену Красной Звезды от 28.04.1945 г. говорится: «В боях с немецкими захватчиками с 16.04.1945 г. проявил себя смелым и отважным воином. При прорыве обороны противника т. Кремис под обстрелом противника подносил снаряды к орудью, продолжал вести огонь, в результате чего орудие, в составе которого действовал т. Кремис, расчищая путь пехоте, уничтожило 30 гитлеровцев и проделав проход в проволочном заграждении до 10 метров. Выкатив орудие на открытую огневую позицию, т. Кремис в составе расчета поддержал свою пехоту огнем и колесами». Затем служба в Бакинском военном округе. Демобилизовался в 1948 г. Всю жизнь трудился в родном селе. Живет в с. Ново-Майзасс.



**Полина Константиновна  
КАПУСТИНА**

Родилась в 1924 г. После окончания училища радистов в Комсомольске-на-Амуре в 1942 г. служила радистом на Дальнем Востоке. Прошла путь от рядового до старшины. Участвовала в боях с Японией в 1945 г. Демобилизовалась в 1945 г., приехав в родной Благовещенск. Награждена медалью «За Победу над Японией» и юбилейными наградами Родины.



**Пётр Иванович ДРАГУНОВ**

Родился в 1924 г. Призван в действующую армию в 1942 г. Воевал на Брянском фронте в пехоте, солдат,

автоматчик. Под д. Ясенюк получил тяжелое ранение, демобилизован после госпиталя в ноябре 1943 г. Имеет орден Отечественной войны, медаль «За Победу над Германией», юбилейные медали. По возвращении в родное село работал в колхозе, за добросовестный труд награждался почетными грамотами.



**Пётр Игнатьевич  
ИГНАТЬЕВ**

Родился в 1927 г. Призван в армию в 1944 г. Семь лет охранял дальневосточные рубежи. Награжден медалями «За Победу над Японией», юбилейными.



**Василий Прокопьевич  
ХОДУКОВ**

Родился 18 марта 1918 г. в с. Малая Скирла. Призван 27 августа 1939 г., отправлен на озеро Хасан, где ранее шла война с Японией. В феврале 1942 г. сибирскую дивизию перевели на оборону Москвы. Сражался в 105-м особом стрелковом батальоне со станковым пулеметом «максим» в руках. Под Брянском получил серьезное ранение и 13 июня 1942 г. решением ВВК №3782 признан негодным к воинской службе со снятием с воинского учета. Воинское звание — сержант. Награжден медалями «За победу над Германией», юбилейными.



**Анна Филипповна  
АКИМУТИНА**

Родилась в 1919 г. в д. Раменье Архангельской области, в большой крестьянской семье. Когда началась война, Анне было 22 года. Тяжелая доля выпала на ее хрупкие плечи. Вместе с другими девушками она работала в военно-полевом строительстве: копали окопы, делали дзоты, лопатами закидывали воронки у железной дороги. Анна Филипповна награждена медалью «За Победу над Германией», многими благодарностями за добросовестный труд, юбилейными медалями. В 1949 году приехала в Сибирь. В послевоенные годы трудилась на ветеринарном участке, откуда и ушла на заслуженный отдых. Воспитала двух замечательных детей. Живет в Кыштовке.



**Дмитрий Васильевич  
МАКСИМОВ**

Родился 9 марта 1925 г. В июне 1943 г. призван в Красную Армию. После прохождения службы в Татарске направлен на 1-й Украинский фронт в кавалерию 7-й гвардейской стрелковой дивизии. С сентября 1943 г. — автоматчик 234-го стрелкового полка. После осколочного ранения в апреле 1945 г. лежал в госпитале. С мая 1945 года — автоматчик 56-й гвардейской танковой бригады. С боями прошел Польшу, Германию. С мая 1945 г. по июль 1949 г. служил в Германии, откуда и демобилизовался в звании младшего сержанта. Работал в Большережье и Сергеевке рядовым колхозником. После смерти жены в 1999 году живет у дочери в Заливино.

Понедельник, 12 мая

23.10 Познер 16+
00.10 Х/ф «ТЕМНАЯ ВОДА» 16+

ПЕРВЫЙ

04.00 Доброе утро
08.00, 11.00, 14.00 Новости
08.10, 03.00 Контрольная закупка
08.45 Жить здорово! 12+

РОССИЯ

06.00 Утро России
06.07, 07.07, 08.07, 09.07
Местное время
06.10, 06.41, 07.10, 07.41,
08.10, 08.41, 09.10, 09.41 Утро
России!

16.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» 12+
17.00 Т/с «ПОКА СТАНИЦА
СПИТ» 12+

ОТС

05.00 Утро ранние всех 12+
09.00, 10.55, 12.35, 16.35,
17.25, 19.50, 22.00, 00.10
Погода 0+

13.25 Детское время на ОТС.
Мультфильмы 0+
14.10 Поколение. Ru 0+
14.20 М/с «Инь Янь Йо!» 6+

23.40 Новости ОТС 16+
00.10 Х/ф «МЕЖДУ ЖИЗНЬЮ И
СМЕРТЬЮ» 16+

НТВ

06.00 НТВ утром
08.40, 10.20 Т/с
«ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+

ПЯТЫЙ

07.00, 11.00, 13.00, 16.30,
19.30, 23.00 Сейчас
07.10 Утро на «5» 6+

Вторник, 13 мая

00.15 Х/ф «БОЛЬШОЙ
ПЕРЕПОЛОХ В МАЛЕНЬКОМ
КИТАЕ» 12+

ПЕРВЫЙ

04.00 Доброе утро
08.00, 11.00, 14.00 Новости
08.10, 03.10 Контрольная закупка
08.45 Жить здорово! 12+

РОССИЯ

06.00 Утро России
06.07, 07.07, 08.07, 09.07
Местное время
06.10, 06.41, 07.10, 07.41,
08.10, 08.41, 09.10, 09.41 Утро
России!

16.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» 12+
17.00 Т/с «ПОКА СТАНИЦА
СПИТ» 12+

ОТС

05.00 Утро ранние всех 12+
09.00, 10.55, 12.35, 16.36,
17.25, 19.45, 22.00, 00.15
Погода 0+

13.25 Детское время на ОТС.
Мультфильмы 0+
14.15 Т/с «Инь Янь Йо!» 6+

БРАЙДСКЭД» 16+
02.20 Т/с «КРАСНАЯ КАПЕЛЛА»
12+

НТВ

06.00 НТВ утром
08.40, 10.20 Т/с
«ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+

ПЯТЫЙ

07.00, 11.00, 13.00, 16.30,
19.30, 23.00 Сейчас
07.10 Утро на «5» 6+

Среда, 14 мая

Сборная России — сборная
Казاخстана. Прямой эфир из
Минска

ПЕРВЫЙ

04.00 Доброе утро
08.00, 11.00, 14.00 Новости
08.10 Контрольная закупка
08.45 Жить здорово! 12+

РОССИЯ

06.00 Утро России
06.07, 07.07, 08.07, 09.07
Местное время
06.10, 06.41, 07.10, 07.41,
08.10, 08.41, 09.10, 09.41 Утро
России!

16.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» 12+
17.00 Т/с «ПОКА СТАНИЦА
СПИТ» 12+

ОТС

05.00 Утро ранние всех 12+
09.00, 10.55, 12.35, 16.35,
17.25, 19.45, 22.00, 00.25
Погода 0+

13.25 Детское время на ОТС.
Мультфильмы 0+
14.20 М/с «Инь Янь Йо!» 6+

00.25 Х/ф «СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ» 16+
02.35 Т/с «ВЕРОНИКА МАРС»
16+

НТВ

06.00 НТВ утром
08.40, 10.20 Т/с
«ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+

ПЯТЫЙ

07.00, 11.00, 13.00, 16.30,
19.30, 23.00 Сейчас
07.10 Утро на «5» 6+

Четверг, 15 мая

01.40 Свадебный переполох
12+

ПЕРВЫЙ

04.00 Доброе утро
08.00, 11.00, 14.00 Новости
08.10, 03.25 Контрольная закупка
08.45 Жить здорово! 12+

РОССИЯ

06.00 Утро России
06.07, 07.07, 08.07, 09.07
Местное время
06.10, 06.41, 07.10, 07.41,
08.10, 08.41, 09.10, 09.41 Утро
России!

16.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» 12+
17.00 Т/с «ПОКА СТАНИЦА
СПИТ» 12+

ОТС

05.00 Утро ранние всех 12+
09.00, 11.05, 12.45, 16.35,
17.25, 19.45, 22.00, 00.20
Погода 0+

13.40 Детское время на ОТС.
Мультфильмы 0+
14.20 М/с «Инь Янь Йо!» 6+

00.20 Х/ф «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ В
ЛАС-ВЕГАС» 16+

НТВ

06.00 НТВ утром
08.35 Слассетай 16+
09.05 Медицинские тайны 16+

ПЯТЫЙ

07.00, 11.00, 13.00, 16.30,
19.30, 23.00 Сейчас
07.10 Утро на «5» 6+





# Как выжить на войне

Среди тех, кто откликнулся на призыв «Правды Севера» о создании полного списка кыштовчан-участников войны в Афганистане, оказался и полковник, сотрудник Пограничной службы ФСБ России Вадим Иванов. Он уроженец Кыштовки и, что особо примечательно, внук одного из наших прославленных ветеранов Михаила Андреевича Несолонова (в 1942-1945 годах — командира батареи 76-мм орудий, старшего лейтенанта). И даже ордена у них (Красной Звезды) одни и те же...

Помимо биографических данных, Вадим Валентинович предоставил свою статью, обобщающую опыт боевых действий в Афганистане, написанную для курсантов Пограничного института, где он преподавал: «Может быть, мои мысли, изложенные в статье, и сейчас пригодятся ребятам, которые собираются служить в Вооруженных Силах России. Передавайте поклон землякам и земле сибирской».

Конечно, лучше жить в мире, но всякое может случиться. Тогда опыт Афганистана будет востребован...

**Ростислав АЛИЕВ**  
\*\*\*

Я выполнял интернациональный долг в ДРА, в провинции Кундуз в 1985-1987 гг. Проходил службу в должности заместителя командира МСР по политчасти 149 гвардейского Ченстоховского полка 201 дивизии, ныне военная база РФ в Республике Таджикистан. Участвовал в восьми боевых операциях различного уровня, от полкового до армейского, продолжительностью от 2 недель до 2 месяцев, около семидесяти реализаций разведанных и перекрытых маршрутов. Кроме того, охранял военных и партийных советников зоны Северо-Восток и нес командантскую службу. Награжден орденом Красной Звезды.

Хотелось бы поделиться несколькими советами, которые, на мой взгляд, актуальны и в настоящее время.

**Итак, что брать с собой на войну?** Примус на бензине для разогрева супа, рюкзак защитного цвета, очки от пыли по типу мотоциклетных, солнцезащитные очки, шерстяные носки и свитер, резиновые сапоги, кроссовки, фонарик, компас, спальный мешок на пуху, спортивную форму, разгрузку, нож многофункциональный. У нас для действий в горах был популярен горный комбинезон, а летом — экспериментальная песочка спецназа. Не стоит надеяться, что вас все оденут и все дадут. Возможно, но не факт. Из продуктов — побалуйте сослуживцев луком, чесноком, салом, зеленью. Поверьте, тушенки и прочего из сухпайка они уже обделили до тошноты.

**Что иметь в разгрузке?** Шесть магазинов, заряженных: три обычных, один трассирующими патронами. В конце можно три «трассера», чтобы понять, что патроны закончились, пора менять магазин. Иногда выдают за «ноу-хау» афганской войны скрепление двух магазинов изолятой, да еще и от РПК по 45 патронов, якобы чтобы можно было быстро заменить. На мой взгляд, так делали те, кто на бо-



Кабул. Комсомольская конференция 40-й армии, 1987 год. В. Иванов — второй справа

евые не ходили, а только «рисовались», — сбивается центровка автомата: тяжело, неудобно стрелять, и второй магазин при утыкании в грунт забивается грязью со всеми вытекающими последствиями. Далее — индивидуальный пакет: как вариант, он втыкается в раму откидного приклада АК-74. А насчет пистолета на войне — ну это просто несерьезно. Разве что «Ярыгин», в дополнение к автомату. Далее — ИПП с промедолом, жгут, Ф-1, РГД, фляжка, нож.

**К чему нужно быть готовым?** К тому, что по тебе будут стрелять с 15-30 метров с обочины дороги и не попадать, а ты в ответ будешь вести не менее бестолковый огонь со стрелкового оружия и с вооружения БМП. И если ты не ищешь проблем себе и своим боевым друзьям, ты не полезешь в эти кусты проверить, а не завалил ли ты кого-нибудь, даже если «огневая точка подавлена». «Подавить» и «рассеять» — не всегда значит «действительно уничтожить».

**Где сидеть при движении в колонне?** На броне — есть шанс уцелеть при подрыве, стволы — «елочкой», наблюдение — по секторам, в том числе «верхний ярус». А вот в случае обстрела колонны, если она на скорости преодолевает опасный участок, лучше сидеть и отстреливаться под броней. Если движение колонны заблокировано, постараться убраться машину с дороги, используя складки местности и естественные укрытия. Спешить пехоту, заглушить двигатель, тогда будет хотя бы слышно, откуда стреляют. После этого организуй целеуказание для артиллерии и авиации. Желательно, не сам, а затребуй связь с артокорректировщиком и авиакорректировщиком. С экипажами машин должна быть связь и заранее оговорено с офицерами и прапорщиками, кто руководит пехотой, кто — экипажами.

**При десантировании с вертолета.** Старайся отбегать подальше, занять оборону и отк-

рыть ответный огонь, если ду-хи стараются завалить «вертушку».

**При нахождении на месте.** Организовать оборону. В качестве дежурного огневого средства используется, как правило, пулеметчик или наводчик-оператор БМП, БТР. Он же дежурный связист на приеме с докладом об обстановке, как правило, каждый час. Оборудовать огневые позиции для каждого, включая отдыхающую смену. В горной местности для этого используются плоские камни. Определить и расчистить сектора обстрела. Организовать взаимодействие с артокорректировщиком и авиакорректировщиком. Пристрелять на ночь точки наиболее вероятного подхода и обстрела душманов с использованием минобатарей или пулеметно-гранатометного взвода, чтобы было достаточно назвать номер ориентира и запросить «касету» в то место. Оборудовать капонир для БМП. Поставить сигнальные мины и растяжки. Оборудовать место для снайпера.

**Как организовать быт?** Определить (выкопать) отхожее место и место для отходов пищи; организовать место для умывания — бурдюк с водой, переносной умывальник; место для приема пищи — стол: вырыть в земле две траншеи, уложить крышки от ящиков с боеприпасами или плащ-накидки. По возможности организовать пункт обогрева — просушки и отдыха. Тент, труба, переносная сборная печь: сверху емкость для подогрева воды с краном, внизу — собственно печь для дров. О запасе дров и угля лучше позаботиться в пункте постоянной дислокации, так же, как и о чайнике, казане (котелке) на 6-8 человек. При отсутствии печи, дров и угля использовать солерку, заливая ее с помощью шприца для замены масла из комплекта ЗИП БМП в импровизированную печь. Берется гильза от снаряда, например САУ, простреливается на вылете 20 см из ПК, заливается и



На боевых действиях в провинции Баглан на северо-востоке Афганистана. Декабрь 1985 года

поджигается солерка — Печь готова. Правда, кашляешь сажей на снег. Но согреться можно. На земле спать не рекомендуется, следует просмотреть место на «наличие присутствия» всякой неприятной живности типа скорпионов, тарантулов и т. п. Постелить бронжилеты, а сверху спальный мешок, матрац. Лучше снять бушлат и накрыться сверху — теплее.

**Как отдыхать и как организовать службу?** Ночью, в случае непосредственного боестолкновения, когда известно, что духи рядом, допустим в «зеленке» метрах в 50-100, как правило, одна треть отдыхает, остальные две трети дежурят. С рассветом особенно внимательно. Смена обычно через два часа. Днем аналогично, но по обстановке. Первая смена в ночное время назначается с наступлением темноты. В нее лучше ставить самых ненадежных. Самые надежные назначаются с 4-6 утра. Никаких костров. Рекомендуются беспо-

коящий одиночный огонь. Вне непосредственного боестолкновения, как правило, половина отдыхает, половина дежурит. Смена обычно через четыре часа. Днем — одна треть отдыхает, одна треть дежурит. С остальными, особенно с молодежью, необходимо провести занятия по взаимозаменяемости: как стоять на связи, позывные и условные обозначения по связи и карте, как завести БМП, как снарядить ленту для пулемета и орудия БМП и как вести из них огонь, как оказать первую медпомощь, как стрелять с СВД, подствольного гранатомета, как пользоваться приборами ночного видения и т. п. Привлечь спецов либо просто опытных бойцов. Организовать чистку оружия и обслуживание техники, стирку белья. Для борьбы с блохами и вшами белье и обмундирование кипятить в цинках из-под патронов на костре. По возможности организовать ДДА, заодно помыться. Одним словом, чем больше будет загружен личный состав по службе, в быту, тем меньше проблем и утраты бдительности.

**Чего бояться?** Бойся артиллерии. Своей вдвойне, особенно дальнобойной. Лучше командовать личному составу «в укрытие!», чем глазеть, по кому же она «работает». Вполне возможно, ведет «беспокоящий огонь» по площадям. Испытат на себе. Неприятно. Бойся авиации. Обозначь себя зеленым дымом, а духов — красным. Бойся мин. Не лезь в старый окоп, капонир. Не ставь БМП, БТР в одно и то же место при перекрытии маршрута. По возможности, не используй один и тот же маршрут. Бойся отсутствия взаимодействия, особенно при крупных операциях — чем больше подразделений участвует, тем больше неразбериха. При уточнении задачи не постесняйся спросить частоту и позывной взаимодействующих подразделений.

**Чего не нужно бояться?** Брать ответственность на себя. Ждать, что умный командир в километре от тебя разберется и даст ценное указание, как тебе действовать, не стоит. Твоя обстановка лучше всего видна тебе. Но и на рожен лезть не стоит. Посоветуйся с опытным бойцом. Береги себя, береги бойцов, но не бойся ввязаться за лопату и помочь копать капонир или укрытие после того, как даны все указания, либо выбрать себе для дежурства самую опасную предугроженную смену. Этим ты заработаешь настоящий, не дешевой, авторитет и любовь бойцов.

**О чем нужно подумать заранее?** С кем ты пошел бы в разведку. И не удивляйся, что это окажется разгильяди в обычной обстановке. И не заставляй их заниматься бытом — костерок, кухня и т. п. вне их желания — они воины, им это дано. А бытовые проблемы оставь для других. Каждому — свое. Готов ли ты к самодисциплине? Желательно, гранатой и вместе с духами. Или плен лучше? Еще и кровью повяжут. Зато живой. Но вряд ли тебя пощадят. Духи предателей тоже не жалуют. Ведь «предавший однажды...» Так к чему ты готов, к подвигу или предательству?

**Вадим ИВАНОВ**

КАК ЖИВЕШЬ, ВЕТЕРАН ?

## Войну он знает не по книжкам

69 лет прошло с триумфального Дня Победы советского народа над фашизмом. Для мировой истории это, может быть, краткий миг, но для отдельного человека — целая жизнь. Залогом бессмертия защитников нашего Отечества, погибших или вернувшихся домой с войны, стала наша память. Эта память нужна не только тем, кто выстоял в те суровые годы, но и нашим современникам, особенно молодежи, чтобы все осознали, что такое жизнь и смерть, война и мир, и какой ценой достигается свобода.

С каждым годом участников Великой Отечественной войны становится всё меньше, редуют ряды и тех, кто ковал победу в тылу. Моему дяде, Ермолаеву Григорию Филипповичу, в этом году исполнилось 93 года. Родился он в деревне Малая Скирла в многодетной крестьянской семье. Его детство было нелегким, рано пришлось идти на работу, чтобы помочь родителям поднимать на ноги младших. В 1940 году был призван в ряды Красной Армии — так началась военная служба молодого солдата, планировавшего через два года вернуться в родное село. Судьба же распорядилась иначе: 20 лет дядя Гриша посвятил защите родной земли.

Начало войны он вспоминает с особым волнением: «В ту роковую ночь на 22 июня я провел в дороге. Вдруг услышали отдаленный моторный гул, небосвод запылавал заревом, мир перевернулся... Первые месяцы войны были очень тяжёлыми. Несмотря на то, что фашистские самолеты бомбили без остановки наши города и сёла, красно-



Ермолаев Григорий Филиппович: **бравый воин**

армейцы ожесточенно оборонялись от сильного противника. Друзей и малознакомых солдат убивало и калечило прямо на глазах, многие попадали в плен. Там, под Ржевом, где смешались земля и небо, болотная грязь и рвущиеся снаряды, огонь и раскаленное железо, мы научились воевать».

В июле 1941 года Григорий Филиппович, тяжело раненный в руку, попадает в военный госпиталь. После лечения его определили в батальон связи, в проволочное, как тогда говорили, отделение. «Обеспечить связь!» — был приказ, и связь была обеспечена. Пробирались через поле боевых действий, через артиллерийский обстрел, через минные поля, переплывали реку, проходили через болото, но приказ вы-

полняли. За обеспечение связи через Вислу его наградили орденом Красной Звезды; в 1945 году при форсировании реки Одер в городе Лебус — орденом Отечественной войны и памятным осколком в руку. Тогда же с поля боя он вынес своего товарища, раненного в позвоночник.

За смелость и героизм Григорий Филиппович был отмечен еще двумя орденами Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За Победу над Германией» и нагрудными знаками.

После окончания войны до 1960 года он служил в Баку, а затем переехал в Татарск, где живет и сейчас. Несмотря на солидный возраст, он держится молодцом, часто шутит, хотя в жизни ему пришлось пережить много бед. Он убежден, что самая большая беда для него в жизни — это война, самая большая радость — это Победа. Часто он интересуется новостями своей малой родины, тяжело переживает потерю земляков-сверстников.

Для меня и всех наших родственников дядя Гриша является человеком мужества и отваги, живой легендой, и мы гордимся им. Его подвиг и жизненный стержень, великая любовь к России и своему народу служат примером не только для близких родственников, но и окружающих людей. Ведь благодаря самоотверженности, высокому патриотическому долгу таких защитников Отечества, как Григорий Филиппович, мы и живём под мирным небом, в котором по-прежнему ярко светит солнце.

**Т. СУНЦОВА,**  
с. Малокрасноярка

О ПРЕДКАХ

## Я помню, дед мне рассказывал...

Мой дед, Михаил Дмитриевич Горшков, родом из Курганской области, п. Птичь. Позже его семья переехала на постоянное местожительство в Кыштовский район, в д. Чеки-Аул. Остуда он и ушел на фронт 18-летним юношей в ноябре 1942 года. В звании гвардии старшего сержанта 203-го гвардейского гаубичного артиллерийского полка дошел до Берлина. Об этом свидетельствует медаль «За взятие Берлина», присвоенная ему 17 марта 1946 года. Дед награжден орденом Красной Звезды, медалями «За Отвагу», «За освобождение Праги», орденом Славы III степени, а к 40-летию Великой Победы ему вручен орден Отечественной войны II степени. После войны с наградами он вернулся в д. Чеки-Аул, трудился на благо района, посвятив большую



Михаил Дмитриевич Горшков

часть жизни строительству. Имел звание ветерана труда. Был скромн, добр и честен. 30 октября 1990 года его не стало, похоронен в Кыштовском кладбище.

*Я помню,  
дед рассказывал,  
как юным мальчишкой он,  
В кофтенке,  
мамою связанной,  
ушел ранним утром  
на фронт.  
Как плакала мать украдкой,  
сестренки испуганный  
взгляд.  
Военная жизнь не сладкая,  
кромешный там всюду ад.  
Рассказывал дед мне,  
как поздней  
осенней сырой порой  
Питались рябины гроздьями  
— так кушать хотелось,  
хоть вой.  
Как вера спасла от холода,  
от дней бесконечно темных.  
Как злили люди от голода,  
о сонных ночей бессонных.  
Как праздник 9 Мая  
стал самым счастливым днем.  
Награды свои надевая,  
говаривал дед: «Живем!»  
Ольга КУЛЯБИНА*



ВОЕННОЕ ДЕТСТВО

## Чтобы помнили...

Из села Вараксино, в котором нам с братом Алексеем пришлось прожить нелегкие годы детства и юности, погибли в годы войны и умерли от ран 73 человека. А мы с Лешкой осиротели ещё до войны. Наш отец, Лопухин Никита Петрович, умер 12 февраля 1937 года. Умер трагически. Наша мама, Ефросинья Григорьевна, увезла его в больницу в Кыштовке, мы тогда жили в Большережье. Отец прожил сутки и умер на руках у мамы.

Я периодически бываю в отцовской деревне Большережье: почистить могилку, почтить память родителя, подать милостыньку людям, поставить свечку в церкви. Это наш долг. Перед нами стоит большая задача и ответственность — сохранить память о погибших, отдать дань уважения за то, что мы живем.

Обязательно надо собрать силы и средства на восстановление общего памятника в центре села Вараксино. На всех погибших председателе Совета ветеранов Чернов Александр Иосифович организовал изготовленные таблички. Их 73. Нужно бросить клич к районной общественности, руководству и предпринимателям помочь с деньгами на благо дело. Многие сейчас так делают. Нельзя стоять на месте — потомки нас не простят за наше бездействие.

В прошлом году мы установили памятник на вараксинском кладбище нашему

второму отцу, Финаеву Никите Федоровичу, на эти цели мне была выделена материальная помощь — 10 тыс. рублей. Нужно поставить рядом памятник его брату, Петру Федоровичу. У них с женой детей не было, так что предстоит нам с Черновым А. И. решить эту задачу. Пусть стоят рядом два памятника двум братьям. И на кладбище села, считаю, должна быть целая аллея памятников воинам, защитившим Родину от ненавистного фашизма.

Хочу вспомнить и моих родственников — дядьев Никифора и Илью Гришмановых. Они тоже воевали отменно. Об этом говорят их награды: ордена и медали. После войны они были избраны председателями колхозов. Дядя Никифор был в Черновке председателем колхоза им. Суворова, дядя Илья возглавлял колхоз в Чеки-Ауле, тогда он назывался им. Максима Горького. Им пришлось налаживать порушение военного хозяйства, вести сложнейшую работу по выполнению планов поставки государству продуктов сельхозпроизводства.

Немало времени утекло с тех времен, но наш долг, долг живых перед теми, кого уже нет рядом с нами, — не дать забыть героев прошлого, наших предков. И своим потомкам завещать, чтобы помнили.

**Н. ЛОПУХИН,**  
с. Венгерово

## ПРОТИВОПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

## Огненная весна

Пришла весна, а вместе с ней и весенне-летний пожароопасный период, который принес с собой осложнение обстановки с пожарами на территории Кыштовского района. Особенно в лесных массивах, что подвергает опасности населенные пункты, прилегающие к ним.

При неблагоприятных погодных условиях (сухой погоде, сильном ветре) имеется большая вероятность перехода лесных пожаров на населенные пункты. Основным инженерным мероприятием для предотвращения распространения огня на вышеуказанные объекты и населенные пункты является выполнение минерализованных полос, но, тем не менее, и каждому гражданину нужно быть бдительным, соблюдать предельную осторожность при обращении с огнем. Случайно брошенная на сухую траву горящая спичка или окурки могут обернуться большой бедой.

Так, на 25 апреля 2014 года на территории Кыштовского района космическим мониторингом лесных пожаров зарегистрировано 133 термических загорания, из которых только три не подтвердились! Несмотря на то, что в текущем году, в соответствии с изменениями, внесенными в Правила противопожарного режима в Российской Федерации, органом местного самоуправления дано право на проведение плановых профилактических выжиганий травы, имеет место и

несанкционированный пал растительности со стороны нерадивых жителей Кыштовского района. Это приводит к возникновению больших возгораний травы, которые могут перейти в лесные пожары, а также создать угрозу целому населенному пункту!

Эти бессовестные граждане (для них не могу подобрать другого слова), преследуя свои корыстные цели, подвергают угрозе имущество, а также жизнь и здоровье своих же односельчан.

Сейчас в зоне особого риска находится каждый населенный пункт. Беда может прийти как извне, так и изнутри, поэтому для исключения перехода огня на жилые дома нужно:

- очистить свои участки и прилегающую территорию от сухой растительности, остатков и других горючих материалов;
- во время устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды запрещено разводить костры и проводить пожароопасные работы, топить печи и очаги;
- на территории домовладений требуется установить дополнительные емкости (бочки) с водой или огнетушители;
- органам местной власти совместно с членами добровольных пожарных формирований необходимо организовать регулярное патрулирование местности на предмет выявления нарушений гражданами правил пожарной безопасности.



Мертвое поле

ности.

Нарушение правил пожарной безопасности влечет за собой административную и уголовную ответственность.

Напоминаю, что, согласно ст. 20.4 Кодекса об административных правонарушениях, за нарушение или невыполнение требований пожарной безопасности лица привлекаются к административной ответственности в виде денежного штрафа:

- на граждан — в размере от 500 до 1 тысячи рублей;
- на должностных лиц — от 1 тысячи до 2 тысяч рублей;
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — от 1 тысячи до 2 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток;

— на юридических лиц — от 10 тысяч до 20 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, влекут наложение административного штрафа:

- на граждан — в размере от 1 тысячи до 1500 рублей;
- на должностных лиц — от 2 тысяч до 3 тысяч рублей;
- на юридических лиц — от 20 тысяч до 30 тысяч рублей.

В связи с этим Отделение надзорной деятельности по Кыштовскому району Новосибирской области призывает жителей района быть особен-

но осторожными в обращении с открытым огнем, не разводить костры, не производить сжигание мусора, не производить выжигания сенокосных угодий, выжигания травы при заготовке дров, не позволять детям сжигать сухую траву.

Всем важно помнить, что самой действенной профилактической мерой возникновения пожаров является соблюдение правил пожарной безопасности, аккуратность и осмотрительность в повседневных делах.

Обнаружив возгорание, следует незамедлительно сообщить об этом в органы местной власти, при угрозе населенному пункту также оповестить пожарную охрану.

**В. ГАБОВ,**  
начальник ОНД

## СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

## Новосибирск — город воинской славы!

Наш родной Новосибирск, являясь столицей Сибири, географическим центром России, также по праву считается крупнейшим военным гарнизоном. Кого только не приютил Новосибирск: военнослужащих всех родов и видов Вооруженных сил РФ, Внутренних войск МВД России, МЧС России, тысячи молодых людей ежегодно становятся офицерами.

Из всего многообразия воинской братии особняком стоят воины — разведчики. Военный разведчик — одна из самых уважаемых армейских специальностей. Причем вне зависимости от конкретной специализации: рядовой солдат, уходящий в тыл противника за «языком», вызывает не меньшее восхищение, чем полковник, работающий «под прикрытием» в далекой стране. К сожалению, о многих этих удивительных людях и их делах по понятным причинам еще долго нельзя будет рассказывать.

Военная разведка постоянно востребована государством. Это глаза и уши только Вооруженных сил, но и государства вообще. Это уникальный механизм, уникальная спецслужба, с помощью которой руководство страны может принимать выверенные, осознанные решения. Военная разведка осуществляет свою деятельность не только в традиционных для разведки формах, не только традиционными силами и средствами, но также с использованием

космических средств и иных специальных технических средств и сил специального назначения.

С ноября 2012 года в Новосибирске на улице Бориса Богаткова дислоцируется бригада специального назначения, которая была сформирована 1 ноября 1977 года в поселке Мирный Оловянинского района Читинской области.

В период с 1986 по 1988 годы военнослужащие Новосибирской бригады специального назначения выполняли боевые задачи в индивидуальном порядке и в составе сводных подразделений в Афганистане, а с 2000 по 2006 годы — специальные задачи по наведению конституционного порядка на Северном Кавказе. Около двух тысяч разведчиков бригады за мужество и героизм, проявленные при выполнении специальных задач, награждены орденами и медалями.

С 2012 года войсковая часть 55433, а именно такой номер имеет новосибирский спецназ, планомерно переходит на стопроцентное комплектование военнослужащими, проходящими службу по контракту. Большие физические нагрузки, сложное вооружение и техника, специфика решаемых задач требуют, чтобы все военнослужащие были профессионалами.

В 2013 году более трехсот граждан из Новосибирской области примерили на себя не только голубые береты, но и судьбу воинов-разведчиков, поступив

на военную службу по контракту в войсковую часть 55433. Отбор среди граждан Новосибирской области, изъявивших желание поступить на военную службу по контракту в данную воинскую часть, продолжается. Наряду с общими требованиями по здоровью, образованию, физической подготовке важно, чтобы гражданин был силен духом и имел огромную мотивацию к служению своей Родине.

Любые интересующие вопросы по порядку оформления и прохождения военной службы по контракту, наличия вакансий можно задать на пункте отбора на военную службу по контракту, находящемся по адресу: Новосибирская область, г. Обь, улица Октябрьская, 100, по телефону: 8 (383) 295-21-13, 8-913-062-25-99 или по электронному адресу: povsk-ob@mil.ru

**А. БАСЕНКОВ**